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Metodický list 

Soubor obsahuje čtyři příklady na vypsání rozvahy. Důležité je, aby žáci zvládli rozdělit do rozvahy a 
následně dopočítali základní kapitál. Primární je, aby si osvojili pojmy jako oběžná aktiva, stálá aktiva, 
vlastní zdroje, cizí zdroje. Bez tohoto osvojení nelze pochopit účetnictví.  

Tyto příklady lze použít na začátku hodiny na procvičení. Učitel může žáky vyvolávat k tabuli, žáci 
mohou pracovat ve dvojicích nebo mohou pracovat samostatně. Žáci mohou pracovat na čas, kdy 
první tři žáci mohou být odměněni známkou.  
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Pracovní list – Rozdělení do rozvahy 
TEORIE: 
Struktura rozvahy: 

 
Základní funkcí rozvahy je přehledně uspořádat majetek podniku (v peněžním vyjádření) a jeho 
zdroje financování a poskytnout tak základ pro zhodnocení finanční situace podniku. 
Podle časového okamžiku, k němuž se rozvaha sestavuje, rozeznáváme: 

• zahajovací rozvahu – sestavuje se při založení podniku, 
• počáteční rozvahu – sestavuje se k počátku období, 
• konečnou rozvahu – sestavuje se na konci účetního období (příp. při ukončení činnosti 

podniku). 
• mimořádná rozvahu – sestavuje se v průběhu účetního období nepravidelně při těch 

situacích, které se běžně v hospodářském životě podniku vyskytuje. 

AKTIVA                                                         Rozvaha k… (datum)                                       PASIVA 

I. STÁLÁ AKTIVA I. VLASTNÍ ZDROJE  
       1. Dlouhodobý hmotný majetek       1. Základní kapitál 
       2. Dlouhodobý nehmotný majetek       2. Hospodářský výsledek (tohoto a minulého obd.) 
       3. Dlouhodobý finanční majetek       3. Kapitálové fondy 
       4. Fondy ze zisku – RF, neděl. fond, emisní ážio,     

           statutární fondy 
II. OBĚŽNÁ AKTIVA II. CIZÍ ZDROJE 
    1. Zásoby      1. Úvěry 

• Vlastní výroby (polotovary, výrobky, 

nedokončená výroba) 

     2. Rezervy 

• Nakupované (materiál, zboží)      3. Závazky – krátkodobé a dlouhodobé 

    2. Peněžní prostředky • vůči dodavatelům 

• krátkodobé cenné papíry (šeky, směnky) • vůči odběratelům 

• pokladna • vůči zaměstnancům 

• bankovní účty • vůči státu, FÚ, SSSZ 

• ceniny (poštovní známky, kolky, …)  

    3. Pohledávky   
• vůči odběratelům  

• vůči dodavatelům  

• vůči zaměstnanci  

• státu, SSSZ  

III. OSTATNÍ III. OSTATNÍ 
    1.       Přechodné účty aktivní       1.       Přechodné účty pasivní 
    2.       Náklady příštích období       2.       Výnosy příštích období 
    3.       Příjmy příštích období       3.       Výdaje příštích období 

∑ A  ∑ P 
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Příklad č. 1: A.s. vykázala k 1. 1. 2004 tato aktiva a pasiva: 
Budovy, haly a stavby 9 400 000,- Kč,  

Stroje, přístroje a zařízení 3 600 000,- Kč,  

Dlouhodobý bankovní úvěr 124 000,- Kč,  

Výrobky 359 000,- Kč,  

Odběratelé 217 950,- Kč,  

Pokladna 3 000,- Kč,  

Základní kapitál 13 934 950,- Kč,  

Dodavatelé 156 000,- Kč,  

Materiál na skladě 530 000,- Kč,  

Krátkodobý bankovní úvěr 75 000,- Kč,  

Bankovní účet 180 000,- Kč 

Příklad č. 2: Podnikatel zabývající se opravami čalouněných výrobků měl k 1. 1. 2007 tato aktiva a pasiva:
Peníze v pokladně 16 000 Kč,  

Peníze na běžném účtu 284 000 Kč,  

Materiál na skladě 50 000 Kč,  

Stroje, přístroje a zařízení 450 000 Kč,  

Závazky vůči dodavatelům 150 000 Kč,  

Bankovní úvěry (dlouhodobé) 220 000 Kč,  

Pohledávky za odběrateli 70 000 Kč,  

Závazky zaměstnancům 40 000 

 
Příklad č. 3: Z následujícího zadání sestavte rozvahu v tisících: 

Základní kapitál = 19 072,  

Krátkodobé závazky = 460,  

Kapitálové fondy = - 10 070,  

Rezervy= 350,  

Dlouhodobý finanční majetek = 8 905,  

Výsledek hospodaření minulých let = 156,  

Dlouhodobé pohledávky = 359,  

Fondy tvořené ze zisku = 40, 

Dlouhodobý nehmotný majetek = 202,  

Výsledek hospodaření běžného účetního období = 996,  

Krátkodobý finanční majetek = 1 538. 
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Příklad č. 4: Podnik má následující majetek a zdroje jeho krytí. Sestavte rozvahu a zjistěte VK.  

Budovy 250 000Kč,  

Stroje 400 000Kč,  

Úvěr 200 000Kč,  

Dluhy k dodavatelům 500 000Kč,  

Počítač 40 000Kč,  

Dopravní prostředky 160 000Kč,  

Patenty 60 000Kč,  

Závazky k zaměstnancům 20 000Kč,  

Materiál 40 000Kč,  

Výrobky 50 000Kč,  

Pohledávky 40 000Kč. 
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Pracovní list – Rozdělení do rozvahy 
ŘEŠENÍ 

Příklad č. 1: A.s. vykázala k 1. 1. 2004 tato aktiva a pasiva: 
Budovy, haly a stavby 9 400 000,- Kč,  

Stroje, přístroje a zařízení 3 600 000,- Kč,  

Dlouhodobý bankovní úvěr 124 000,- Kč,  

Výrobky 359 000,- Kč,  

Odběratelé 217 950,- Kč,  

Pokladna 3 000,- Kč,  

Základní kapitál 13 934 950,- Kč,  

Dodavatelé 156 000,- Kč,  

Materiál na skladě 530 000,- Kč,  

Krátkodobý bankovní úvěr 75 000,- Kč,  

Bankovní účet 180 000,- Kč 

 

Příklad č. 2: Podnikatel zabývající se opravami čalouněných výrobků měl k 1. 1. 2007 tato aktiva a pasiva:
Peníze v pokladně 16 000 Kč,  

Peníze na běžném účtu 284 000 Kč,  

Materiál na skladě 50 000 Kč,  

Stroje, přístroje a zařízení 450 000 Kč,  

Závazky vůči dodavatelům 150 000 Kč,  

Bankovní úvěry (dlouhodobé) 220 000 Kč,  

Pohledávky za odběrateli 70 000 Kč,  

Závazky zaměstnancům 40 000 

 

 
 

AKTIVA PASIVA 
Budovy 9 400 000 ZK 13 934 950 
Stroje 3 600 000 Krátkodobý bankovní úvěr 75 000 
Výrobky 359 000 Dlouhodobý bankovní úvěr 124 000 
Odběratelé – pohledávky 217 950  Dodavatelé - závazky 156 000 
Pokladna 3 000   
Materiál 530 000   
Bankovní účet 180 000   
∑A 14 289 950 ∑P 14 289 950 

AKTIVA PASIVA 
Stroje 450 000 ZK 460 000 
Pokladna 16 000 Dodavatelé - závazky 150 000 
Bankovní účet 284 000 Bankovní úvěry 220 000 
Materiál 50 000 závazky k zaměstnancům 40 000 
Odběratelé  70 000   
∑A 870 000 ∑P 870 000 
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Příklad č. 3: Z následujícího zadání sestavte rozvahu v tisících: 

Základní kapitál = 19 072,  

Krátkodobé závazky = 460,  

Kapitálové fondy = - 10 070,  

Rezervy= 350,  

Dlouhodobý finanční majetek = 8 905,  

Výsledek hospodaření minulých let = 156,  

Dlouhodobé pohledávky = 359,  

Fondy tvořené ze zisku = 40, 

Dlouhodobý nehmotný majetek = 202,  

Výsledek hospodaření běžného účetního období = 996,  

Krátkodobý finanční majetek = 1 538. 

 

Příklad č. 4: Podnik má následující majetek a zdroje jeho krytí. Sestavte rozvahu a zjistěte VK.  

Budovy 250 000Kč,  

Stroje 400 000Kč,  

Úvěr 200 000Kč,  

Dluhy k dodavatelům 500 000Kč,  

Počítač 40 000Kč,  

Dopravní prostředky 160 000Kč,  

Patenty 60 000Kč,  

Závazky k zaměstnancům 20 000Kč,  

Materiál 40 000Kč,  

Výrobky 50 000Kč,  

Pohledávky 40 000Kč. 

 

 
 
 
 
 
 

AKTIVA PASIVA 
Dlouhodobý finanční majetek 8 905 ZK 19 072 
Dlouhodobý nehmotný majetek 202 Kapitálové fondy - 10 070 
Dlouhodobé pohledávky 359 VH min.let 156 
Krátkodobý finanční majetek 1 538 Fondy ze zisku 40 
  VH běžné období 996 
  Krátkodobé závazky 460 
  Rezervy 350 
∑A 11 004 ∑P 11 004 

AKTIVA PASIVA 
Budovy 250 000 ZK 320 000 
Stroje 400 000 Úvěry 200 000 
PC 40 000 Dodavatelé 500 000 
Dopravní prostředky 160 000 Zaměstnanci 20 000 
Patenty 60 000   
Materiál 40 000   
Výrobky 50 000   
Pohledávky 40 000   
∑A 1 040 000 ∑P 1 040 000 
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